0.1 Formulario di analisi complessa
Analisi complessa

z=x +iy = r(cosf + isin ) = re'’

r,y €ER, r=1z| >0, 0 =argz € [0,27) (oppure § = argz € (—m,7|).

{ r =r1cosb, { 7“:«/332—‘,—:(}27

y=rsind, = argz = arctan £,
Argz = argz + 2mn, n €Z
M =1, neZ; =1, acR

Somme notevoli:
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Equazioni di Cauchy - Riemann per funzioni f(z) = u(x,y) + iv(z,y) analitiche
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Formule integrali di Cauchy

1 f)
flz) = 2mi ~ 2! —zdz

, 2 € dominio interno a v

| !
fM(z) = % f{y (zl‘f(z))nﬂdz’, z € dominio interno a 7

Serie di Taylor:
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f(Z): Z fn(z_z())nv |Z_Z(]‘<R7 fn:fT(lo)
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Formula di Stirling

n!=n"e "V2mn(l+o(1)), n— oo.
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0.2 Formulario di analisi funzionale

Norme discrete e continue.

1/p
||z]|oc = supk|zil, IIwIp:<lekp> , 1<p<oo
k

1/p

1l = suprctan FOL 171l = / fore

Disuguaglianze importanti.

Sk lkyel < (S )77 (Sy lwel)?, L+ 1 =1 Holder (discreta),

b e s, 1/q

J1f)g()]dt < (f | £(t) ) (f |g(t)|q> ) % + % =1 Holder (continua),

(Sl + wl?) P < (S 2al?) P + (2 |yk|p>“”

1/p b 1/ b 1/p
<f|f(t) +g(t)|pdt> < <f|f(t)Pdt> <f lg(t |pdt> , Minkowski (continua);
| 2 &ml” < (Z |€k|2> (E |77k|2> , Cauchy-Schwartz discreta,
k=1

=1

Minkowski (discreta)

=
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b

b
| [ ft)g(t)at|? < <f|f |2dt> <f lg(t |2dt> , Cauchy-Schwartz cont.
(11)

Spazi di successioni.

l¢ spazio delle successioni finite.

lp spazio delle successioni convergenti a 0.

l,, spazio delle successioni tali che || - ||, < 0.

lso spazio delle successioni limitate.

Spazi di funzioni: Cuo[a,b] = (Clap) || - [le), Cpla,b] = (Cra e, Il - 11p),
Lo la, b]= spazio delle funzioni limitate in [a, b],

Lyla,b] = {f(t) = [[fllp < ool}-

Serie di Fourier nell’intervallo [—,7]:

(x) = Z fne™® =cy+ Z{S" sin(nx) + ¢, cos(nx)},

nez n=1
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] sin(nz) f(z)dz,

Relazione di Parseval:

K

/dwf(x)g(x) =27 Z fngn = 2mCoc) + ﬂZ{énc; + 3080},

nez 1

—T

/ @2t =20 3 ful? = 2xlcof? + 73 (el + [5a]?)
- n=1

neE”Z

Trasformata di Fourier:

[ dsiw) = [ 5EFwa0
f(z) = g(z) . .
[ asirer = [ SEifwp
Teorema di convoluzione:
R(z) = / de'G(z —2)I(2') < R(k) = G(k)I(k)



